
Abstrakt 

Tato diplomová práce si klade za cíl zodpovědět tři základní otázky. Prvním cílem této 

práce je analyzovat míry na abundanci závislé alfa a gama diverzity a zjistit, zdali jsou 

taxonomicky invariantní, neboli že splňují slabý zákon taxonomické invariance. Jinými slovy 

bylo mým cílem dokázat, že alfa a gama diverzity téhož společenstva budou nižší    

na vyšší taxonomické úrovni (např. na úrovni rodů), než na nižší taxonomické úrovni (např. 

na úrovni druhů), nezávisle na použitém řádu diverzity. Zvolil jsem přístup přímým 

matematickým důkazem a ukázal jsem, že vztahy pro výpočet alfa a gama diverzity jsou 

taxonomicky invariantní. Mimo toho jsem se věnoval i vybrané míře beta diverzity nultého 

řádu, tedy speciálnímu případu, kdy vzácné i hojné druhy stejně přispívají  

do výpočtu diverzity. Podařilo se mi ukázat, že tato speciální míra beta diverzity může  

při přestupu mezi taxonomickými úrovněmi růst i klesat. 

 Druhým cílem této práce bylo vyšetřit vliv abundancí na grafickém znázorňování 

preferencí druhů k různým faktorům prostředí. Za tímto účelem jsem navrhl novou 

metodiku, která vychází z RANKových grafů. Tato metodika by měla odfiltrovat zdánlivé 

preference druhů, ke kterým může dojít při nerovnoměrném sběru dat, tedy v případě, že se 

v datech častěji vyskytují lokality s jednou hodnotou faktoru prostředí. Dále byla tato 

metodika navržena, aby brala v úvahu abundance druhů na lokalitách sběru, které jsem navíc 

vážil podobně jako u výpočtů diverzity. Navrženou metodiku jsem testoval  

na druzích suchozemských měkkýšů nasbíraných na transektu podél západní Evropy a 

severní Afriky. Výsledky jsem poté konzultoval s odbornicí na měkkýše, doc. Lucií Juřičkovou. 

Výsledky naznačují, že metodika je příliš mladá a má stále příliš mnoho nedostatků, aby 

mohla být aplikována v praxi jako exaktní biologický nástroj.  

 Posledním cílem této práce bylo prozkoumat, jak závisí vybrané makroekologické 

patrnosti biodiverzity na vážení abundancí druhů Hillovými čísly. Konkrétně bylo mým cílem 

prozkoumat vliv vážení abundancí druhů na latitudiální gradient diverzity a na vztah mezi 

produktivitou a diverzitou. Z mých výsledků plyne, že řád diverzity může mít vliv  

na signifikanci makroekologických patrností. 
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